

中国发布《关于中美经贸磋商的中方立场》白皮书

中美经贸磋商严重受挫，责任完全在美国政府

据新华社北京6月2日电(记者 韩洁 张兆卿)国务院新闻办公室2日发布《关于中美经贸磋商的中方立场》白皮书，旨在全面介绍中美经贸磋商基本情况，阐明中国对中美经贸磋商的政策立场。

这是继去年9月发布《关于中美经贸磋商的事实与中方立场》白皮书后，中方再度就中美经贸问题发表白皮书。此次白皮书全文约8300字，除前言和结束语外，共包括三部分，分别是美国挑起对华经贸摩擦损害两国和全球利益，美国在中美经贸磋商中出尔反尔、不讲诚信，中国始终坚持平等、互利、诚信的磋商立场。

白皮书说，中美经贸关系是两国关系的“压舱石”和“推进器”，事关两国人民根本利益，事关世界繁荣与稳定。

白皮书指出，2017年新一届美国政府上任以来，以加征关税等手段相威胁，频频挑起与主要贸易伙伴之间的经贸摩擦。

2018年3月以来，针对美国政府单方面发起的中美经贸摩擦，中国不得不采取有力应对措施，坚决捍卫国家和人民利益。同时，中国始终坚持通过对话协商解决争议的基本立场，与美国开展多轮经贸磋商，努力稳定双边经贸关系。

白皮书指出，美国近期宣布提高对华加征关税，不利于解决双边经贸问题，中国对此强烈反对，不得不作出反应，维护自身合法权益。

白皮书强调，中国的态度是一贯的、明确的。中美合则两利，斗则俱伤，合作是双方唯一正确的选择。对于两国经贸分歧和摩擦，中国愿意采取合作的方式加以解决，推动达成互利共赢的协议。但合作是有原则的，磋商是有底线的，在重大原则问题上中国决不让步。对于贸易战，中国不愿打，不怕打，必要时不得不打，这个态度一直没变。

白皮书说，美国挑起经贸摩擦后，中国不得不采取应对措施，两国贸易、投资关系受到影响。双方从两国人民福祉需要、从各自经济发展需要出发，都认为有必要坐下来进行谈判，通过磋商解决问题。自2018年2月经贸磋商启动以来，已取得很大进展，两国就大部分内容达成共识，但磋商也经历了几次波折，每次波折都源于美国的违背共识、出尔反尔、不讲诚信。

白皮书指出，美国提出新的关税威胁后，国际社会普遍担忧中国可能取消赴美磋商计划，关注中美经贸磋商何去何从。中国从维护中美经贸关系的大局出发，保持理性、克制的态度，按照双方此前约定，于2019年5月9日至10日派出高级别代表团赴美进行新一轮经贸磋商，展示与美国通过对话解决经贸分歧的最大诚意和负责任态度。

白皮书指出，美国政府在磋商中“开倒车”完全是无稽之谈。在双方磋商仍在进行的过程中，就文本内容及相关表述提出修改建议，做出调整，这是贸易谈判的通常做法，美国政府在过去十余轮谈判中曾不断调整相关诉求，随意指责中方“倒退”是不负责任的。历史经验证明，试图通过泼脏水、拆台、极限施压等手段达成协议，只会破坏双方合作关系，错失历史机遇。

白皮书说，中美双方进行了坦诚、建设性的交流，同意努力管控分歧，继续推进磋商。中国对美国单边加征关税的做法表达强烈反对，阐明严正立场，表示将不得不采取必要措施予以回击。中国再次强调，经贸协议必须是平等、互利的，在涉及中国核心利益的重大原则问题上决不会让步。双方达成协议的前提是美国取消全部加征关税，采购要符合实际，同时确保协议文本平衡，符合双方共同利益。

白皮书说，美国政府在磋商中“开倒车”完全是无稽之谈。在双方磋商仍在进行的过程中，就文本内容及相关表述提出修改建议，做出调整，这是贸易谈判的通常做法，美国政府在过去十余轮谈判中曾不断调整相关诉求，随意指责中方“倒退”是不负责任的。历史经验证明，试图通过泼脏水、拆台、极限施压等手段达成协议，只会破坏双方合作关系，错失历史机遇。

看清美式霸凌的真实面目

新华社评论员

黄：美方罔顾事实，抛出“盗窃知识产权”“强制技术转让”等不实指责抹黑中方。美式霸凌，体现在漫天要价、贪得无厌；在双方已就大部分问题达成一致的情况下，美方得寸进尺，坚持不合理的高要价，极其蛮横无理。事实有力表明，正是美方的泼脏水、拆台、极限施压等一系列行为，损害了双方合作关系。中美经贸磋商严重受挫，责任完全在美国政府。

逆历史潮流而动，终将被历史抛弃。美国采取的一系列保护主义措施，损害多边贸易体制，严重干扰全球产业链和供应链，给全球经济复苏带来严峻挑战，给经济全球化趋势造成重大威胁。如今，美式霸凌受到越来越多国家的强烈反对，美国也日益成为国际社会眼中的“麻烦制造者”“秩序破坏者”。

君子之国，先礼后兵。面对美方的霸凌行为，中国始终秉持“不愿打，不怕打，必要时不得不打”的坚定态度，本着坚持平等、互利、诚信的磋商立场，推动达成互利共赢的协议。即便在美方抛出新的加征关税威胁后，中方依然按照此前约定派出高级别代表团赴美磋商，展现了通过对话解决经贸分歧的最大诚意和负责任态度。在单边主义、贸易保护主义不断抬头的背景下，中国坚定不移深化改革、扩大开放，与各国共享发展机遇。一个重信守诺，谋合作之大局；一个出尔反尔，视责任为儿戏，孰是孰非，不言自明。

今年是新中国成立70周年。70年来，中国经历了诸多风险挑战，但正是一次次爬坡过坎、攻坚克难，磨炼了我们的意志，壮大了我们的实力。妄图通过霸凌手段迫使中国屈服，过去没有得逞，今天和未来也必遭失败。“谈，大门敞开；打，奉陪到底！”无论国际风云如何变幻，无论前方有多少艰难险阻，只要我们保持战略定力，坚定不移办好好自己的事情，坚定不移深化改革扩大开放，就能迎难而上，化危为机，开拓发展新天地，携手各国迈向进步和繁荣的美好未来。

新华社北京6月2日电

中办国办印发《意见》 健全行政裁决制度 加强行政裁决工作

据新华社北京6月2日电 近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于健全行政裁决制度加强行政裁决工作的意见》，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《意见》指出，行政裁决是行政机关根据当事人申请，根据法律法规授权，居中与行政管理活动密切相关的民事纠纷进行裁决的行为。行政裁决具有效率高、成本低、专业性强、程序简便的特点，有利于促成矛盾纠纷的快速解决，发挥化解民事纠纷的“分流阀”作用。

《意见》强调，行政裁决工作要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神，按照坚持依法治国、依法执政、依法行政共同推进，坚持法治国家、法治政府、法治社会一体建设的要求，建立健全通过行政裁决化解矛盾纠纷的制度，逐步形成党委领导、政府负责、各职能部门为主体的行政裁决工作体制，为促进人民安居乐业、社会公平正义、国家长治久安提供有力保障。

《意见》指出，要切实履行裁决职责，重点做好自然资源权属争议、知识产权侵权纠纷和补偿争议、政府采购活动争议等方面的行政裁决工作，更好地为经济社会发展服务。要创新工作方式，大力推广现代信息技术在行政裁决工作中的运用。要适时推进行政裁决统一立法，以法律或者行政法规的形式对行政裁决制度进行规范。要建立行政裁决告知制度，健全行政裁决救济程序的衔接机制。要加强行政裁决调解工作，在行政裁决纠纷多发领域，探索建立“一站式”纠纷解决服务平台，切实减轻人民群众在依法维权中的负担。

我国科研团队揭示太阳 风暴中日珥的磁场结构

新华社合肥6月2日电(记者 徐海涛)“太阳风暴”是指太阳的剧烈爆发活动，会给地球卫星、通信、电网等形成干扰与破坏。近期，中国科学技术大学地空学院科研团队对日珥的研究发现，其磁场为磁绳与剪切磁拱共存的双层结构，这对理解太阳爆发的机制，对地球的影响方式乃至预防具有重要意义。国际天体物理学学术期刊《天体物理杂志》日前发表了该研究成果。

据了解，“太阳风暴”主要表现为日珥爆发、耀斑和日冕物质喷射3种紧密联系的爆发活动，对地球的空间环境有重要影响。会扰动地球磁场，影响卫星运行，干扰无线电通信，破坏电网设备，导致GPS(全球定位系统)失准等。

“日珥经常会爆发，它就像云一样，依靠磁场的‘托举’悬浮在太阳的大气中。”科研团队成员、中科大教授刘睿介绍，太阳的磁场活动被认为是导致“太阳风暴”产生的原因，弄清楚其磁场结构非常重要，但太阳的磁场难以观测，只能通过观测太阳大气中的等离子体来推测其磁场的结构。

日珥位于太阳的表面，作为“太阳风暴”的3种形式之一，其爆发也与另外两种密切相关。因此，观察日珥的磁场结构和动力学演化，是研究太阳爆发的重要途径。

近期，中科大科研团队利用我国云南抚仙湖1米口径的太阳望远镜对日珥进行观测，并结合卫星提供的极紫外光观测，发现沿日珥轴向的大幅度振荡，推测相关的磁场结构为剪切磁拱。另一方面，他们利用多普勒频移研究发现物质绕日珥轴向的旋转运动，因此相关的磁场结构也具有磁绳的性质。由于两层磁结构之间并无明显的分离，暗示这种双层结构在日珥中可能普遍存在。

长期以来，国际学术界对日珥的磁场结构是磁绳还是剪切磁拱争论不休。中科大科研团队的研究表明，这两种结构可能共同存在，为解决争论给出了新的方向。这对理解太阳爆发的机制，爆发后对地球磁场的影响方式，乃至进行预报、防范具有重要意义。



爱国军人于渊： 热血忠魂 浩气长存

新华社成都6月2日电(记者 高键钧)四川遂宁市烈士陵园里庄严肃穆，一片苍翠之中，坐落着烈士纪念馆、烈士群墓，以及1721名烈士的纪念碑，其中，就有爱国军人于渊的墓碑。每年清明、十一等节日，都有大量市民群众前来祭扫，接受爱国主义教育。

于渊，1893年出生于四川遂宁射洪县于家坝村，自幼家境贫寒。由于性情豪爽，为人刚正不阿，于渊在遭受豪绅欺凌之后愤而还击，被迫外逃投军。这件事，彻底改变了他的一生。

于渊骁勇善战，谋略过人。在川军杨森部时，他被保送进泸州讲武堂第一期学习，毕业后，重返部队，接连升为团长、旅长、宪兵司令等职，并以“战将”闻名。北伐战争开始，于渊拥护国共合作，并在杨闇公、吴玉章等人影响下，开始接受马列主义思想。1926年8月，朱德到杨森部开展工作，其间二人交往密切，于渊随后加入中国共产党，成长为一名真正的革命者。

1926年，万县发生震惊中外的“九五惨案”。面对英舰的激烈炮火，于渊果断指挥士兵奋起反击。战斗中，他不顾个人安危，组织敢死队冲上“嘉禾”号英舰，在头部和小腿受伤流血的情况下仍不退却，最终击毙英军舰长达尔礼及士兵多人。张澜誉其为“民国以来，敢于抗击帝国主义的第一位中国军官”。

四一二反革命政变后，杨森追随蒋介石叛变革命，借故解除了于渊的军职。1929年，经张澜介绍，于渊投奔川军刘湘部，先后任旅长、师长、省军警备局局长、游击司令等职。在此期间，他为共产党做了大量工作，曾于1930年秘密参与“江津武装起义”，并积极设法营救、掩护地下党员和进步人士。1935年，于渊奉调前线期间，冒着生命危险，借口调整部署、转移阵地，成功掩护红军过境。

1947年6月1日深夜，于渊不幸被捕，并被囚禁在成都政治犯集中营——将军衙门监狱内。面对国民党特务的严刑逼供与威逼利诱，于渊始终坚贞不屈，大义凛然。在最为愤怒的时候，这个硬汉竟抓起桌上的茶碗劈头向特务掷去，并大喊：“你有什么资格审讯我？”1949年12月7日深夜，于渊与同狱的30余位革命战友英勇就义于成都十二桥，时年56岁。

成都解放后，川西北临时军政委员会于1950年1月19日于于渊等十二桥殉难者举行了庄严隆重的公祭典礼。1951年3月5日，经川西行政公署批准授予于渊革命烈士称号，当日，射洪县在金华镇召开了有5000余人参加的“于渊烈士追悼大会”。

新华社特稿

以色列导弹袭击 叙利亚致3死7伤

据新华社大马士革6月2日电(记者 郑一晗 汪健)叙利亚军方2日说，以色列当天凌晨向叙西南部地区发动导弹袭击，造成3名士兵死亡，另有7人受伤。

叙通讯社援引叙军方消息报道说，当地时间凌晨3时22分起，叙利亚西南部遭到来自戈兰高地方向的以色列导弹袭击，叙防空

系统立即实施拦截，将以军射向大马士革西南部的导弹击落。4时10分，以色列向叙西南部库特拉克省东部地区发射多枚导弹，造成3名士兵死亡和7名士兵受伤，部分设施遭破坏。

报道说，上月17日，叙利亚防空系统曾拦截多个“敌对目标”。

日本无人驾驶列车 突然逆行伤14人

日本一辆无人驾驶列车1日在始发站逆行，14名乘客受伤，事故原因暂时不明。

这列列车当天晚上从神奈川县横滨市新杉田站发车。车门关闭后，列车突然逆行大约25米，以每小时大约6公里的速度撞上线路尽头车挡器后停止。14名乘客受伤，其中6人重伤。

出事列车有5节车厢，当时搭载大约50名乘客。一名乘客告诉日本媒体，列车启动后数秒因巨大撞击而停止，他被抛离座位，撞在扶

手上，看见一些乘客受伤流血，听见孩子们的哭声，一片混乱。

出事线路名为滨海线，连接新杉田站和金泽八景站，全长11公里，属于“新交通系统”，列车由电脑控制，没有司机。

这条线路1989年开始运行，1994年开始完全无人驾驶。线路运营商说，出事列车5月30日接受维护检查，没有发现异常。

日本运输安全委员会已经开始调查逆行事故原因。

新华社特稿

美国弗州枪击嫌疑人身份确定

【长弹匣】

警方说，克拉多克在一座三层办公楼内行凶，每一层都有遇难者。美国媒体报道，克拉多克首先在办公楼外开枪射杀那名承包商雇员，继而进入楼内射击。

案件调查人员在现场发现两支11.43毫米口径手枪，至少一支配有消声器。他们同时发现多个加长弹匣，子弹已经被打光。

另外，调查人员在克拉多克的住所发现两支手枪。

市政中心区域内有市政厅、法院、警察局等数十座建筑，其中警察局距离案发办公楼100多米。接到报警，4名警察首先抵达现场。弗吉尼亚比奇市警察局长詹姆斯·塞韦拉说，克拉多克与警察“长时间”枪战，中弹后重伤死亡。

【“怀不满”】

塞韦拉拒绝就克拉多克的作案动机发表看法，只说克拉多克“心怀不满”，案发前没有遭解雇。

《华盛顿邮报》报道，克拉多克的上司没有察觉他在案发前有异样，调查人员在他的住所没有发现关联作案动机的线索；一名目击者说，克拉多克行凶时一言不发。

塞韦拉说，弗吉尼亚州州警、联邦调查局、联盟政府酒精、烟草、火器和爆炸物管理局协助当地警方调查。

克拉多克的一些邻居和同事告诉媒体，他不大合群，但没有显现暴力倾向。“没有原因让我相信会发生这类事。”他所属部门的主管鲍勃·蒙塔古说，“他手头有一些项目正在做，而且进展顺利。”

【“枪伤”重】

酒精、烟草、火器和爆炸物管理局一名官员披露，克拉多克作案使用的两支手枪都属合法购入，购买时间分别是2016年和2018年；他所持的两支手枪中，一支合法购买，另一支的来源有待调查。

在弗吉尼亚州，持有消声器不违法，但个别城市除外，包括弗吉尼亚比奇市。

美国枪械泛滥，枪击案高发。依据美国民间团体“枪支暴力档案”记录，弗吉尼亚比奇枪击是美国今年第150起4人及以上群体死亡枪击事件。

“这是一起群体死亡枪击事件。”《华盛顿邮报》在报道中写道，“这个国家对这类事件正变得习以为常。”

弗吉尼亚比奇枪击事件再次触发对枪械管控的呼声。国会无党派参议员伯尼·桑德斯在社交媒体“推特”写道：“国会必须听取美国人民的呼声，通过枪械安全法案。令人作呕的枪械暴力必须停止。”

新华社特稿

美国警方6月1日公布弗吉尼亚州弗吉尼亚比奇市枪击事件嫌疑人身份，仍在调查他的作案动机。

【老员工】

嫌疑人是德韦恩·克拉多克，40岁，弗吉尼亚比奇市政部门工程师，入职15年。

美国媒体报道，克拉多克曾在国民警卫队服役，没有派驻海外经历。退役后，他在私营企业上班数年，最终成为弗吉尼亚比奇市政部门雇员。他没有犯罪前科。

克拉多克当地时间5月31日下午大约4时在市政中心开枪，射杀12人，与警方交战过程中中弹死亡。遇难者中，11人是市政部门雇员，其中一些人与克拉多克在同一个部门工作；另外1人是承包商雇员。

4名伤员正在医院接受救治，其中3人伤势危重。1名警察在交火中中弹，所幸防弹衣挡住子弹，接受治疗后出院。